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12	 Tenue et présentation des comptes selon le CO

	 12.1 	 Différence entre tenue et présentation des comptes

		  Tenue de la comptabilité :	 1, 2, 4, 5, 9, 11 ➀
		  Présentation des comptes :	 3, 6, 7 ➁, 8, 10, 11 ➀, 12

	 12.2	 Grandes entreprises

	 A 	 Tableau des flux de trésorerie
		  Rapport annuel
		  Indications supplémentaires dans l’annexe selon CO 961a

	 B 	 Si l’entreprise elle-même ou une personne morale qui la contrôle établit des comptes consolidés 
conformément à une norme reconnue (CO 961d).

	 12.3	 Obligation de tenir une comptabilité et de présenter des comptes

		  A :		 2, 4
		  B : 	 1, 3, 5 ➂, 6 ➂, 10, 11a, 11c
		  C :		 7, 8 ➃, 11b
		  D :		 9

	 12.4	 Comptabilité tenue conformément au principe de régularité

1 Justificatifs comptables, traçabilité

2 (Intégralité et) enregistrement systématique des opérations commerciales

3 Traçabilité

4 Clarté

5 Enregistrement complet et fidèle à la réalité des opérations commerciales

6 Clarté, traçabilité

7 Adaptation à la nature et à la taille de l’entreprise

8 Enregistrement systématique des opérations commerciales

	 ➀	 CO 958c/3.
	 ➁	 CO 958c/2.
	 ➂	 Les entreprises en raison individuelle et les sociétés de personnes ne sont pas soumises au contrôle.
	 ➃	 CO 818.
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	 12.5	 Bases et principes de la tenue régulière des comptes

� Bases, resp. principes
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1 Regrouper les dettes en 
compte-courant bancaire et les 
dettes hypothécaires sous un 
seul poste « Fonds étrangers 
portant intérêt »

× ×

2 Activer des frais de recherche 
fondamentale ×

3 Mention de créances fictives × ×

4 Regrouper des dettes envers 
des fournisseurs et un prêt pas-
sif de quatre ans sous un poste 
Autres dettes à long terme

× × ×

5 Aucun correctif de valeur n’est 
constitué pour des créances 
douteuses.

× ×
évent.

×
×

6 Le compte de résultats
contient un poste Résultat
des immeubles.

évent.
×

évent.
×

×

7 Le procédé d’amortissement 
est modifié. Au lieu d’amortir  
sur la valeur d’acquisition, on 
commence à amortir sur la 
valeur comptable en gardant
le même taux d’amortissement.

×

8 Les intérêts hypothécaires ne 
sont jamais délimités dans le 
temps lors de la clôture.

×
évent.

×

9 Le compte de résultats 
commence avec le poste 
Bénéfice brut.

× × × ×
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13	 Comptes annuels selon le CO

	 13.1 	 Attribution des postes du bilan

  1 Immobilisations corporelles

  2 Stocks

  3 Liquidités et actifs détenus à court terme avec cours boursiers

  4 Capital social

  5 Participations

  6 Autres engagements à court terme

  7 Stocks

  8 Placements financiers

  9 Capital social

10 Stocks

11 Dettes à long terme portant intérêt

12 Autres engagements à court terme

13 Autres créances à court terme

14 Compte de régularisation passif

15 Autres engagements à court terme

16 Valeurs incorporelles

17 Immobilisations corporelles

18 Si avoir bancaire : Liquidités 
Si dette bancaire : Dettes à court terme portant intérêt

19 Prestations de services non facturées

20 Dettes L&P

21 Créances L&P (poste négatif)

22 Autres dettes à long terme

23 Dettes à long terme portant intérêt

24 Provisions

LEP-fibu solutions 13-36.indd   17 08.10.13   10:29



82

	 1

	 2

	 3

	 4

	 5

	 6

	

	3	 Clôture annuelle

31 	 Régularisations dans le temps

	 31.1 	 Produits des loyers à percevoir

A CRA Produits de la location

198 000
7 600 7 600

7 600 Sf S 205 600

7 600 7 600 205 600 205 600

Si 7 600
7 600 7 600

203 400
4 300 4 300

4 300 Sf S 200 100

11 900 11 900 207 700 207 700

Si 4 300
4 300 4 300

202 800
6 400 6 400

6 400 Sf S 204 900

10 700 10 700 209 200 209 200

B Créances de loyer Produits de la location

198 000
7 600 7 600

7 600 Sf S 205 600

7 600 7 600 205 600 205 600

Si 7 600

203 400
3 300 3 300
4 300 Sf S 200 100

7 600 7 600 203 400 203 400

Si 4 300
202 800

2 100 2 100
6 400 Sf S 204 900

6 400 6 400 204 900 204 900
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	 31.4 	 Ecritures de régularisation dans une entreprise commerciale

A 1 CRA / Charges de loyer 40

2 CRA / Achats marchandises 8

3 Charge d’intérêts / CRP 3

4 Achats marchandises / Dettes L&P 1

5 Ventes marchandises / CRP 2

B Créance de prestations 1 Avoir en liquidités 2

Dette de prestations – Dette en liquidités 3 et 5

	 31.5 	 Ecritures de régularisation dans une entreprise industrielle

1 CRA / Charges d’assurance 13,5

2 Charge de réparation / CRP 4

3 Charges de publicité / CRP 12

4 Produits d’immeuble / CRP 2

5 CRA / Produit des intérêts 10

	 31.6 	 Provision pour jubilé

	 A  	 20_3
1 Charges exc. / Provision pour jubilé 60 000.–

		  20_4
2 a Provision pour jubilé / Banque 210 000.–

b Provision pour jubilé / Produit exc. 30 000.–

	 B  	 20_4
2 a Charges exceptionnelles / Provision pour jubilé 25 000.–

b Provision pour jubilé / Banque 265 000.–

	 31.7	 Provisions pour prestations de garantie

	 A  	 1
		  20_1

1 Charges de garantie / Provisions pour travaux de garantie 20

		  20_2
2 Charges de garantie / Prest. propres pour travaux de garantie 12

3 Charges de garantie / Banque 1

4 Charges de garantie / Provisions pour travaux de garantie 4

		  20_3
5 Charges de garantie / Prest. propres pour travaux de garantie 30

6 Provisions pour travaux de garantie / Charges de garantie 3

Charges exc. / Provisions pour travaux de garantie 60

LEP-fibu solutions.indb   85 04.10.13   17:09


	Pages de LEP-935161solutions.pdf
	Pages de LEP-935161solutions-2.pdf
	Pages de LEP-935161solutions-3.pdf



